

小店区今年要办十件民生实事

本报讯(记者 王丹)4月10日召开的小店区第六届人民代表大会第一次会议上,该区提出今年将完成十件民生实事。

城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准提高30元,达到580元,惠及35万

人。启动改造唐槐苑、中辐院西区等一批老旧小区,完善居住功能,打造优美小区。打造西蒲、南马、东柳林、王吴、刘家堡村5个新时代美丽宜居示范村升级版。南部区域安装太阳能路灯1652盏,为

群众夜间出行提供方便。既有住宅加装电梯60部,方便残疾人、老年人出行。为1000个教室安装智慧护眼灯,改善学生用眼环境。新改扩建3所农村普惠性幼儿园,新建3所公办幼儿园。建成光信晋阳

嘉园、下庄等4所城改配套学校,新增学位7290个。新建昌盛西街、刘家堡村段等3座人行天桥。新建1个养老幸福工程示范社区和27个社区食堂。

文化活动献礼建党百年

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)4月10日,杏花岭区消息,连日来,桃园区域党群服务中心开展了主题为“百歌百舞百颂·听党话感党恩跟党走”系列文化活动,献礼建党百年。

在“诵读经典”活动中,党员志愿者带领居民诵读经典,传唱革命

歌曲,这已成为辖区居民学习党史、领悟党史的一个途径。

在“百歌颂中华”歌咏活动中,老师带领居民排练《灯火里的中国》等歌曲。大家热情高涨,伴着节奏反复磨合,从歌词到曲调,通过不断练习寻找问题、整合步调,逐渐掌握了歌曲的准确性、统一性、平衡性、

和谐性等基本技巧要领。

在中心三层桃园文苑墨涵轩,还举办了老年书画摄影展。明亮的走廊内,一幅幅精美的书画和摄影作品挂在两侧,吸引了众多居民驻足欣赏。这次书画摄影展将持续至4月底,面向广大居民群众、大中小学生、企事业单位职工等社会各界开放。

创作百米长卷歌颂党恩

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张遂敏)4月10日,青年路一社区与辖区驻地单位太原市启翔服务集团有限公司、山西木木学堂共同开展“百年辉煌百人绘,青春筑梦心向党”活动,社区近百名青少年和党员、志愿者一起挥毫泼墨,用自己的作品表达对党的热爱和敬意。

当天上午9时,在青年路一社

区大院里,30余张条桌一字排开,宽约80厘米的百米长卷也徐徐展开。孩子们发挥想象力与创造力,提起画笔,泼墨挥毫,你画一笔,我添一色。才上幼儿园大班的崔云羲小朋友学国画1年多了,当她用篆书写下“共产党好”几个字时,在场的不少人都竖起大拇指称赞。一年级的聂麟轩小朋友在长卷上创作了蜡笔画《天安门》,尽管别的

小朋友都已完成了作品,但他还在认真地为天安门城楼和五星红旗涂色。“孩子想去北京看升旗,却一直没有成行,今年一定要完成这个愿望。”守在儿子旁边的聂先生说。

经过两个多小时的认真描绘,一幅饱含美好祝愿的百米画卷顺利完成。随后,社区会将作品展示出来,让孩子们在参与社区活动的同时,接受爱国爱党教育。



为让居民更好地了解补充养老保险政策,4月7日,滨体社区通过悬挂宣传标语、张贴海报、向居民发放宣传手册等形式对居民进行宣传。社区工作人员为居民详细讲解相关内容,为符合条件的居民“量体裁衣”,精确计算,讲解参保范围、缴费档次等,加深了居民对政策的理解。

郭晓华 李艳娟 摄

挖下陷坑逮野味 不料套住金钱豹

一男子非法狩猎被判刑

本报讯(记者 刘友旺)为满足口腹之欲,男子秦某挖坑设套猎捕野生动物,竟套住了一只金钱豹。4月10日,省高院消息,陵川县法院在大山里开庭并当庭宣判了这起非法狩猎案,判处秦某有期徒刑6个月,缓刑一年。

秦某是陵川县古郊乡分水岭村人,偶尔会抓些野味满足口腹之欲。2021年1月,秦某在村里挖掘陷坑,设置了一套“钢丝圈套”放在野生动物经常出没的地方。1月13日下午,秦某去陷坑处查看,发现有猎物上套,但令他没想到的是,猎物竟是一只少见的豹子。

秦某知道,这只豹子是国家一

级保护动物金钱豹,便想当即放生,但无法为豹子解套,于是向村委会报告求助。在相关部门的努力下,豹子被救出并运往省动物救治中心施治。

因秦某在山西南方红豆杉自然保护区内狩猎,在公安机关调查其违法行为后,检察机关以非法狩猎罪提起公诉。由于秦某居住地偏远,法官和检察官先驱车后步行,颠簸近百公里后,到秦某家中开庭审理。

法院审理认为,被告人秦某违反狩猎法规,在禁猎区使用禁用工具猎捕圈套豹子,经国家林业局森

林公安司法鉴定中心鉴定为国家重点保护野生动物,情节严重,其行为构成非法狩猎罪。同时,被告人秦某主动投案,并如实供述犯罪事实,系自首,依法可从轻或者减轻处罚;自愿认罪认罚,依法可从宽处理。随后,法院当庭作出上述判决。

法律链接

《刑法》第341条第二款规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

把“0”用牙膏涂成“Q”

面包车司机变造号牌受严处

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)为逃避探头抓拍,交城男子牛某“别出心裁”,用牙膏变造号牌,被交警迎泽二大队民警视频巡查查获。4月8日,牛某受到严厉处罚。

4月3日,迎泽二大队民警视频

巡检发现,一辆银灰色五菱面包车有变造号牌嫌疑。经过连续几天的追踪分析,民警认定面包车司机牛某在车牌数字“0”上涂抹了一点,将“0”变成了字母“Q”。

4月8日,民警将牛某传唤回大队。44岁的牛某交代,他是交城县

人,在我市一工地打工,经常在暂住地和工地之间驾车。为逃避电子警察,他准备了一管牙膏,把车牌上的数字“0”涂改成了“Q”。

最终,民警对牛某变造机动车号牌的行为作出行政拘留15天,罚款5000元,记12分的严厉处罚。

小区线杆存在隐患 安装钢索影响通行



本报讯(记者 郭晓华 文/摄)4月10日,读者王先生致电本报,金刚堰路与北大街交叉口西北角的便道上,有一根用来固定水泥电线杆的钢索,将便道完全阻断,给路人通行造成不便,希望相关部门尽快处理。

当日下午,记者来到现场看到,在路口西北角往北十几米的便道上,一根钢索从隔壁小区内伸出固定在了便道上。这根钢索有拇指粗细,斜拉着挡在便道上,将道路完全阻断。记者经过了解得知,这根钢索是用来固定路旁胜利桥小区6号楼前的一根水泥线杆的。这根水泥线杆破损严重,已经发生倾斜,看着摇摇欲坠。正是为了固定这根电线杆防止其倾倒,才安装了这根钢索。由

于水泥线杆距离围墙较近,安装钢索的距离不够,施工人员直接就将钢索安装在了便道上。

采访中,记者看到有三名路人由此经过。由于钢索挡路,其中一人不得不从非机动车道绕行,而另外两人则弯腰低头从钢索下穿过,看着十分不方便。

“水泥线杆有隐患应该立即拆除,怎么能这么简单处理,而且还影响到了路人通行,希望通过你们媒体报道能够督促对方尽快解决此事!”路人王先生说。

对此,记者致电12345便民服务热线,热线工作人员表示,会核实产权单位尽快处理。

(报料人:王先生
报料费:30元)

一次特殊的验光

4月10日,聋哑老人朱先生因眼疾来到太原爱尔眼科医院验光配镜。在这里,他体验了一次特殊的验光过程,也体会到医护人员对特殊人群的照顾。

当天是周末,对爱尔眼科医院验光师张国梁来说,又是一个忙碌的日子。

“下一位请进!”张国梁话音刚落,负责导诊的护士梓齐扶着一位60多岁的老人在验光台前坐定。

“张大夫,这位老先生姓朱,他的情况有些特殊,是一位聋哑人。两年前做了白内障手术,最近感觉看近处有些费力,想重新配一副老花镜,需要综合验光。”护士的话让张国梁心头一震,不由打起了十二分精神。

综合验光是一项需要验光师与患者精确沟通配合完成的检查项目。这不是张国梁第一次为聋哑患者做检查了,他拿起身边的便签纸,开始和老人“对话”:

“欢迎您来爱尔眼科看病!一会儿我在手机上写字,约定咱们验光的‘暗号’。”老人随即也乐呵呵地写下:“这是张大夫和我们聋哑患者之间的秘

密。”“秘密协议”达成,两人相视一笑,验光检查也正式开始。

首先是红绿平衡测定。张国梁在手机上打字,您觉得红色清楚举右手,绿色清楚举左手。很快,红绿平衡检查结束,接下来是精调散光。对于朱老先生这种高度散光患者,精调散光尤为重要。开始前,张国梁又在手机上打出“第一面清楚举右手,第二面清楚举左手”,并不断根据老人的手势调整数据。

测定矫正视力时,他还特意将常用的单行标识换成了单个标识,更方便老人辨识。整个验光过程十分顺利,两人的无声交流也很默契。

验光完成后,试戴期间,梓齐一直陪在老人身边,两个人的“对话”更写满了整本病历。

眼镜配好后,看着老人离开的背影,望着墙上“看一个病人,交一个朋友;做一台手术,出一个精品”的院训,张国梁也体会到了这句话的分量。

本报记者 魏薇
通讯员 贾芬萍